

邹城组建“医共体”构建三级联动服务体系 大小医院成一家,看病更方便



邹城市人民医院专家(中)在基层医疗机构开展技术援助活动(资料图)。

本报济宁5月18日讯(记者李倩 康宇 通讯员苗壮) 18日,邹城市医疗共同体成立,市级医院为龙头,镇级卫生院为枢纽,村卫生室为基础的市镇一体化管理,构建市域内顺畅的三级联动服务体系。

邹城有120万人口,优势资源,就诊患者集中在城区的问题比较突出。邹城市直医院床位使用率达到102%,而基层

医疗卫生机构平均仅有62%,患者在市直医院等候就诊和住院一床难求的现象突出。

“市直医院吃不下,基层医疗机构吃不饱,影响了基层医疗卫生机构发展。”邹城市卫计委局长梁超表示,发展共同体的内涵,就是实现医共体内部成员的协同发展。在共同体内,上级医院要加强对下级医院的技能指导,提升下级医院的医疗服务水平。医共体还

促使乡镇及县级医院的带教医生结成“1+1”的师徒关系。在这个师徒关系中,为师者不能徒有虚名,而是要定期下到基层医院去带教、出诊,并选派优秀中层和业务骨干担任镇卫生院业务副院长,任期一年,每月工作不少于15天。

《邹城市医疗共同体建设工作实施方案(试行)》中提出,将以兖矿集团总医院、市人民医院、市妇幼保健计划生育服

务中心和市中医院为牵头单位,联合镇街卫生院(社区卫生服务中心)构建区域内4大医疗共同体,医疗共同体的成立将通过整合市镇医疗卫生服务资源,实行县域集团化经营管理、建立分工协作机制,

整体提高县域医疗资源的配置和使用效率,促进市镇两级联动发展,同步提高市镇两级医疗服务能力,减少住院病人外流,逐步实现“90%的病人住院不出市”的医改目标。

相关链接

医共体支持基层卫生院 每周三天都有专家来

医共体成立以后,邹城的大小医院成为“一家人”。“邹城市中医院医共体”作为全市4个医共体之一,包保的张庄镇卫生院、香城镇卫生院等5家基层卫生院也很受益。张庄镇卫生院相关负责人说,专家每周三次专家门诊,改变乡镇的同志们对下派的专家那种蜻蜓点水、敷衍了事的印象。

“结合卫生院实际情况,邹城市中医院为我们选派了研究生毕业的挂职副院长田广。我们有中医康复科医生6人,护士3名,下一步也将在中医理疗上寻求

突破。”目前,医院专家利用每星期二、四、六专家坐诊,巩固医院内科、外科、妇产科等重点学科建设,利用中医院在中医康复、肿瘤等学科的优势,运用中医院先进的技术和设备,对辖区疑难杂症及时转诊到中医院。严格遵守协议章程,建立好人员上下流动、资源整合共享、患者双向转诊绿色通道,实现优质医疗资源下沉,推动基层医疗卫生机构服务能力提升。

本报记者 李倩 康宇

二孩来了,母婴室仍稀缺

母乳喂养常遇尴尬事,妈妈们期待更多隐私空间

本报济宁5月18日(记者康宇) 随着二孩政策的全面放开及母乳喂养知识的普及,虽然近两年城区不少公共场所“母婴室”悄然投入使用,但对于车站、公园等人流密集的基础公共场所,母婴室却依然稀缺。

小孔是一名职场妈妈,平时比较注重自身形象。对她来说,当众“宽衣”哺乳是十分难为情的事,可是又很无奈。“在餐厅吃饭没办法喂奶,就只好买了母乳巾,不光是喂奶,给

宝宝换尿布,也挺尴尬的,但是又没有办法,只能找个厕所换。”小孔说。

17日,记者走访了城区部分人员密集的公共场所。在位于城区一家大型超市,通道上只设置了数排长椅,供顾客休息。一位妈妈抱着孩子坐在椅子上喂奶,用一块长方形的布遮盖着。“卫生间空气毕竟不好,大家都知道不在卫生间里吃东西,我怎么能在那里喂孩子。”这名女士说。

在济宁,设有哺乳室的公

共场所数得过来。万达、贵和、佳世客等大型商场配有母婴室,高铁站、汽车总站也有母婴室,而公园、大型广场等尚未发现配有母婴室。

“没有一个专门哺乳的地方,妈妈们喂奶时尴尬,其他市民看到也尴尬。”市民董浩认为,济宁市正在创建文明城市,公共场所设置哺乳室应该纳入其中,“这个问题应该得到重视,多在公共场所设置一些哺乳室。”

这场文化展览趣味浓

初中生为《变色龙》配音

本报济宁5月18日讯(记者汪洸) 5月18日,济宁市博物馆迎来了“‘一带一路’跨文化的对话——俄罗斯文化与契诃夫生平展”。此次为期两个月的展览包括来自俄罗斯塔甘罗格市的手工艺品65件,图片70余幅,是济宁迎来的首次外国展览。

走进展厅,中央摆放着数十件精致、漂亮的俄罗斯手工艺制品。俄罗斯套娃,东正教堂形状的八音盒,有着霍赫洛马花纹的工艺品,手工编织的围巾等。这些展品既有蕴含了俄罗斯民俗风情的手工艺品,也有俄罗斯人民日常生活中所使用到的生活用品,配合着周围数十块展板上的文字、图片介绍,能很直观的了解俄罗斯民俗文化,以及文学巨

匠契诃夫的生平。而数位济宁本土歌唱家在展厅内献唱俄罗斯民族歌曲,则让这场展览仿佛时空穿越般,使得参观者有了更加立体的欣赏过程。

在活动期间,6位俄罗斯友人还与运河实验中学等学校的中小学生代表,在博物馆报告厅开展了一场精彩而有意义的“中外文学欣赏”活动。利普温柯女士作为代表首先走上讲台,用俄文朗诵了契诃夫的文学作品《谜样的性格》。而来自运河实验中学的6位初中生,给现场嘉宾们带来了一个意外惊喜,他们通过给俄罗斯制作的契诃夫经典作品《变色龙》动画片,来给片中的角色配音,生动饱满的对话博得了嘉宾们的阵阵掌声。

“夏青杯”海选晋级名单出炉

复赛暂定6月中上旬举行,届时将电话通知

本报济宁5月18日讯(记者孔令茹) 14日,央广“夏青杯”第五届朗诵大赛济宁分赛区,海选结束,目前复赛晋级名单已经全部出炉。

海选分为6个场次进行,在比赛现场,根据评委打分每场次已角逐出6位直接晋级复赛名额。按照央广组委会晋级要求,每组别晋级复赛比例为40%,济宁组委会根据各组别选手分数排名,在晋级比例之列的选手晋级复赛。

本次比赛成人组报名90人,实际参赛人数为80人,按照40%的复赛晋级比例,应晋

级32人,其中两场现场直接晋级12人,根据分数排名晋级20人;青少年A组实际参赛人数为3人,按照40%晋级比例,晋级1人;青少年B组实际参赛人数为76人,按照40%晋级比例,晋级30人;青少年C组实际参赛人数为152人,按照40%晋级比例,应晋级60人。

根据这一晋级规则,全部组别晋级复赛的总人数为123人。晋级之列的选手即日起可以准备复赛参赛作品及配乐,复赛、决赛可继续采用海选参赛作品,也可根据海

选现场评委点评意见更换稿件。复赛暂定6月中上旬举行,届时将在该比赛专题内公布,并电话告知各位选手具体时间及地点,敬请各位选手留意。



扫码看晋级名单



健康大礼

16日,济宁市特殊教育学校的40多名学生接受了一次免费体检。这是“全国助残日”到来前夕,济宁市卫计委关爱听障儿童,为他们献上的一份“健康大礼”。来自任城区人民医院五官科、口腔科、外科、内科的专业医生给孩子们进行了常规的项目检查。

本报记者 李岩松 康宇 摄